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⚫ Акционерное общество -это  организационно-
правовая форма существования и функционирован
ия предприятий, формирующих свой капитал 
посредством выпуска и продажи акций. 
Акционерное общество создается на основе 
добровольного соглашения юр. и физ. лиц. 
Акционерное общество имеет своей целью 
совместную хозяйственную деятельность, 
направленную на получение прибыли в интересах 
акционеров.[1]
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Согласно закону «об акционерных обществах»:

Акционерное общество обязано вести бухгалтерский учет  и представлять финансовую 
отчетность в порядке, установленном Федеральным законом от 26 декабря 1995 года 
№208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее Закон об акционерных обществах) и 
иными правовыми актами Российской Федерации.[2]

⚫ Ответственность за организацию, состояние и достоверность бухгалтерского учета в 
обществе, своевременное представление бухгалтерской (финансовой) отчетности в 
соответствующие органы, а также сведений о деятельности общества, представляемых 
акционерам, кредиторам и в средства массовой информации, несет исполнительный 
орган общества в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными 
правовыми актами Российской Федерации, уставом общества.[2]
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⚫ Достоверность данных, содержащихся в годовом 
отчете общества, годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности, должна быть подтверждена ревизионной 
комиссией (ревизором) общества.

⚫ Общество обязано привлечь для ежегодного аудита 
годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 
аудиторскую организацию, не связанную 
имущественными интересами с обществом или его 
акционерами.



⚫ Годовой отчет общества подлежит предварительному 
утверждению советом директоров (наблюдательным 
советом) общества, а в случае отсутствия в обществе 
совета директоров (наблюдательного совета) общества 
- лицом, осуществляющим функции единоличного 
исполнительного органа общества, не позднее чем за 
30 дней до даты проведения годового общего собрания 
акционеров.



⚫ В открытых акционерных обществах (за исключением кредитных организаций), 
страховых организациях и негосударственных пенсионных фондах, 
акционерных инвестиционных фондах, управляющих компаниях паевых 
инвестиционных фондов, в иных экономических субъектах, ценные бумаги 
которых допущены к обращению на организованных торгах (за исключением 
кредитных организаций), в органах управления государственных 
внебюджетных фондов, органах управления государственных территориальных 
внебюджетных фондов главный бухгалтер или иное должностное лицо, на 
которое возлагается ведение бухгалтерского учета, должны отвечать 
следующим требованиям:

⚫ 1) иметь высшее образование;
⚫ 2) иметь стаж работы, связанной с ведением бухгалтерского учета, 

составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности либо с аудиторской 
деятельностью, не менее трех лет из последних пяти календарных лет, а при 
отсутствии высшего образования в области бухгалтерского учета и аудита - не 
менее пяти лет из последних семи календарных лет;

⚫ 3) не иметь неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере 
экономики.

Согласно закону Бухгалтерского учета:



⚫ 1. Уставный капитал акционерного общества составляется из номинальной 
стоимости акций общества, приобретенных акционерами.

⚫ 2. Не допускается освобождение акционера от обязанности оплаты акций общества.
⚫ Оплата размещаемых обществом дополнительных акций путем зачета требований к 

обществу допускается в случаях, предусмотренных законом об акционерных 
обществах.

⚫ 3. Открытая подписка на акции акционерного общества не допускается до полной 
оплаты уставного капитала. При учреждении акционерного общества все его акции 
должны быть распределены среди учредителей.

⚫ 4. Если по окончании второго или каждого последующего финансового года 
стоимость чистых активов акционерного общества окажется меньше его уставного 
капитала, общество в порядке и в срок, которые предусмотрены законом об 
акционерных обществах, обязано увеличить стоимость чистых активов до размера 
уставного капитала либо зарегистрировать в установленном порядке уменьшение 
уставного капитала. Если стоимость указанных активов общества становится 
меньше определенного законом минимального размера уставного капитала, 
общество подлежит ликвидации.

⚫ 5. Законом или уставом общества, не являющегося публичным, могут быть 
установлены ограничения числа, суммарной номинальной стоимости акций или 
максимального числа голосов, принадлежащих одному акционеру.

Уставный капитал АО:



⚫ Бухгалтерская отчетность организаций состоит из:
⚫ а) бухгалтерского баланса;
⚫ б) отчета о прибылях и убытках;
⚫ в) приложений к ним, предусмотренных 

нормативными актами;
⚫ г) аудиторского заключения, подтверждающего 

достоверность бухгалтерской отчетности организации;
⚫ д) пояснительной записки.
Кроме всего вышеперечисленного организация обязана 

предоставлять годовой отчет.



⚫ Раскрытие информации АО:
⚫ «а) годовой отчет акционерного общества;
⚫ б) годовую бухгалтерскую отчетность акционерного 

общества;
⚫ в) устав и иные внутренние документы акционерного 

общества, регулирующие деятельность его органов;
⚫ г) сведения об аффилированных лицах акционерного 

общества;
⚫ д) дополнительные сведения, предусмотренные 

настоящим разделом Положения».




